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1. Znajdz asymptote poziomg w —oo funkcji f(x) = e® + 3.

2. Liczebno$¢ populacji pewnych gatunkéw zwierzat mozna opisaé za pomoca funkcji logistycznej okre-
Slonej wzorem:
a

f(t):m,

gdziea > 0,b > 01ic > 0 sa pewnymi stalymi (,,parametrami trendu logistycznego”); zmienna ¢ jest
rozumiana jako czas.

(a) Znajdz asymptoty poziome w —oo i oo funkcji f;
(b) naszkicuj przebieg funkcji f dla parametrow a = 2,6 =201 c = 4.
3. Oblicz limy_q, {E=LE0) gla
(a) funkcji f(x) = cizp € R, gdzie ¢ jest ustalong liczba rzeczywista.
(b) funkcji f(z) = 2% ixo € R;
(c) funkcji f(x) = 23 —|— lizg e R;
(z) =

(d) funkcji f(x Vizg € R\ {0}.

4. Funkcja signum, oznaczana przez sgn, okreslona jest wzorem:

1, x>0,
sgn(x) =10, z =0,
-1, z<1.

(a) Oblicz granice: prawostronng i lewostronng funkcji signum w punkcie xg = 0.
(b) Uzasadnij, ze funkcja signum jest ciagta na (0, 0o).
(c) Uzasadnij, ze funkcja ta nie jest ciagta na (—oo, 00).

Uwaga W tym zadaniu, a takze w zadaniach 5-tym i 6-tym, nalezy skorzysta¢ z twierdzenia 4-go z
wyktadu 4-go.

5. Wyznacz state a i b takie, ze funkcja f dana wzorem

22 —1, < -2,
fz)=Sazr+b, —-2<z<0,
2 +1, >0
jest ciagta na (—oo, 00). Naszkicuj wykres funkcji f.
Uwaga W zadaniu nalezy skorzystac z faktu, ze funkcja wielomianowa jest ciagta na przedziale (—oo, 00).
moéwiacego, ze funkcja f jest ciagta w punkcie xg wtedy i tylko wtedy, gdy jej granice: prawostronna

w X jest rOwna granicy lewostronnej w xg

6. Wyznacz stale a i b takie, ze funkcja f dana wzorem

27 1, x< -2,
f(x) =qax+b, —-2<x<0,
22 +1, x>0.
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jest ciagta na przedziale (—oo, 00). Naszkicuj wykres funkcji f.
Uwaga W zadaniu nalezy skorzysta¢ z faktu, ze funkcje wyktadnicza oraz wielomianowa sa ciaglte na

przedziale (—o0, 00).

7. (a) Niech S(t) oznacza potozenie na osi punktu materialnego poruszajacego si¢ wzdtuz osi OX w
chwili ¢. Poda¢ interpretacje fizyczng ilorazu ré6znicowego

S(to + At) — S(to)
At

oraz pochodnej S’ (o).
(b) Niech v(t) oznacza szybko$¢ punktu materialnego poruszajacego si¢ wzdhuz osi OX w chwili ¢.
Poda¢ interpretacje¢ fizyczna ilorazu réznicowego

v(to + At) — v(to)
At

oraz pochodnej v/ (ty).
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